

广西财经学院报



GUANGXI UNIVERSITY OF FINANCE AND ECONOMICS NEWS
中共广西财经学院委员会主办
国内统一刊号:CN45-0812/G 2018年8月31日 第13期(总第270期)
网址: http://www.gxufe.cn 本期四版

广西财经学院
yuanbao88@163.com

本期导读

- 二版 教育建设
- 三版 不负青春
- 四版 多彩盛夏

学校召开新学期工作务虚会

本报讯(通讯员/黄小敏)为学习贯彻党的十九大精神,深刻把握新时代本科教育的内涵要求,科学研判学校“申硕”工作面临的形势任务,顶层谋划学校新学期工作,8月23日下午,学校领导班子在相思湖校区626会议室召开新学期工作务虚会。学校党委书记韦春北、夏飞、李海、韦泽红、潘慧、曾凡平、廖文龙、黄朝阳参加会议,学校党委常委莫柏预、黄小敏参加了会议。会议由

党委书记韦春北主持。会上,学校领导结合各自分管领域工作和对学校未来发展战略的思考以及2018年下半年的工作思路、工作布局、主要抓手、重点工作等分别作了交流发言。会议围绕贯彻落实教育部新时代全国高等学校本科教育工作会议精神、加大高层次人才引进和培养力度、破解申硕工作中的难点问题、抓好本科教学工作审核评估整改、统

筹推进本科教育、专科教育、研究生教育、继续教育协调发展、统筹明秀校区和相思湖校区办学资源、有序做好危旧房改造工作、抓紧推进绩效工资分配制度改革和职称制度改革、尽快推进武鸣校区开工建设等主题进行了集中研讨,达成了广泛共识。最后,韦春北书记对会议进行了总结。

学校领导带队慰问暑期实岗挂职锻炼师生

本报讯(通讯员/韦联柱)今年暑期,学校选派67名师生骨干至宜州市各乡镇基层开展实岗挂职锻炼活动。7月25日,学校党委书记韦春北教授在相关部门负责人的陪同下,深入到宜州刘三姐镇和怀远镇探望我校今年暑期在宜州乡镇基层开展实岗挂职锻炼活动的青年师生骨干。

探望过程中,韦春北一行深入到挂职师生办公场所和宿舍,与挂职师生亲切交谈,深入了解挂职师生在挂职点的工作和生活情况,在认真听取挂职师生的工作汇报后,韦春北勉励挂职师生在挂职期间一定要好好珍惜机会,用心感知基层民情世情,感受挂职期间的点滴收获;二要虚心向基层干部群众学习,力争思想境界得到升华,工作能力得到提高;三要团结互助,在共同完成好挂职任务过程中结下深厚友谊;四

要严守纪律,以饱满的精神状态和良好的青春形象为学校争光;五要注意安全,加强与驻点老师、家长和学校的沟通和联系,确保挂职活动圆满完成。韦春北一行还与挂职乡镇领导班子进行座谈,感谢基层党建领导干部对我校暑期实岗挂职锻炼活动的大力支持,认真听取基层干部群众对进一步加强校地合作育人的意见和建议。韦春北的亲切关怀让挂职师生深受鼓舞,纷纷表示将牢记韦春北的嘱托,认真完成好挂职任务,以实际行动锻炼自我,为学校争光。



“2018 Mini Seminars on Dynamical Systems”学术报告会在我校举办

本报讯(通讯员/王玲)近日,“2018 Mini Seminars on Dynamical Systems”学术报告会在我校举办。本次会议邀请了北京大学姜伯驹院士,广西财经学院特聘教授麦结华教授,长江学者、陈省身数学奖获得者、中国科学技术大学叶向东教授,国家杰出青年基金获得者、清华大学章梅荣教授,长江学者、南开大学尤建功教授,美国密歇根州立大学胡翼教授作高水平国际前沿学术报告。信息与统计学院、科研处部分教师参加学术报告会。

学校党委书记韦春北在致辞中向出席会议的各位专家学者表示热烈的欢迎,并介绍了我校近年来的学科发展与建设、科学研究等方面的情况。韦春北表示,举办本次动力系统学术报告会,是促进我校学科建设再上水平的一次良好机遇,将对我校科学研究和学科发展起到积极的推动作用,为我们建设特色鲜明的高水平财经大

学打下更为坚实的基础,真诚欢迎各位专家为我校各方面的建设与发展多提出宝贵建议与意见。本次学术报告会围绕动力系统领域前沿热点问题开展学术交流与讨论。姜伯驹作了题为“动力学与辫子”的学术报告。姜院士的讲解深入浅出,报告内容丰富。麦结华教授题为“三维流形上的手术”的学术报告,麦结华教授的报告通过几个具体的流形构造,为我们介绍了流形的一个中心问题:三维流形分类问题。叶向东教授题为“Complexity and Sarnak conjecture”的学术报告,介绍了数论与动力系统交叉的一个基本猜想:Sarnak 猜想,并从动力系统复杂性方面介绍了动力系统与数论之间的关系,以及他们关于 Sarnak 猜想最近取得的一些进展。章梅荣教授题为“为什么引力是跟距离平方成反比的?——谈谈数学的学习与运用”的学术报告,沿着牛顿的

《自然哲学的数学原理》中的思路,介绍牛顿是如何基于开普勒的行星运动三定律来发现三大运动定律和万有引力定律。尤建功教授题为“Quantitative almost reducibility and applications”的学术报告,介绍了动力系统的定量几乎可约性理论,及其在解决 Dry Ten Martini 问题、Kotani-Last 猜测、Andre-Aubry-Jitomirskaya 猜测等方面的应用。胡翼教授题为“决定性系统中的随机现象:动力系统统计理论简介”的学术报告,介绍了动力系统统计理论方面的研究取得的一些结果。

举办此次会议是我校加快学科建设、提高科学研究能力、提升办学水平的一次难得的学习机会,扩大了我校在国内外的影响力。同时也为我校教师及动力系统科研创新团队提供了一个与国内外高水平学者交流的平台,开拓了学术视野。

会第一次会议”为切入点,从社会法治实践方面比较了“刀制”和“水治”的区别,结合党的十九大精神为大家领会“全面依法治国”打开了新视角;中南大学李翼升教授、刘志峰教授、柴立元教授、卢峰华教授、国防科技大学的龙方成教授和湖南省教育工委的刘国华教授分别围绕“关于二级党组织发挥核心作用的思考”、“大学战略规划”、“当前国际形势与我国周边安全”、“学院管理与发展的实践与体会”、“打好意识形态领域的阵地战”、“中国宏观经济形势与城市群战略”等内容进行了专题教学。

校长夏飞在结业典礼上表示,此次培训是我校第一次在985高校举办培训班,更是一次直接向“双一流”高校学习的机会;是一次内容丰富的高水平学习盛宴,面对面接受了高水平专家的指导;是一次新形势下提高大学治理能力现代化的培训,有利于增强我校全体干部的干事创业动力和能力。他要求全体学员要学有所思、知行合一、深入学习,以更大的热情投身于学校的建设和发展,努力建设特色鲜明的高水平财经大学,以优异成绩迎接改革开放40周年和自治区成立60周年。

培训期间,培训班一行深入到湖南省韶山市进行革命历史现场教学,实地参观了中南大学粉末冶金陈列馆。

学校与广西海洋和渔业厅召开“打造向海经济”座谈会

本报讯(记者/谭冰亮)8月21日上午,学校与广西海洋和渔业厅召开座谈会,围绕加快打造广西向海经济展开了深入而广泛的交流讨论。学校校长夏飞、广西海洋和渔业厅党组书记席扬、总工程师刘斌、副巡视员赵木林出席会议。学校相关职能部门负责人和教师代表、广西海洋和渔业厅相关部门负责人参加座谈会。

座谈会上,双方以贯彻落实十九大精神和习近平总书记视察广西重要指示精神为根本方向,围绕更好地促进广西海洋和渔业经济发展和产业

规划布局,形成海洋和渔业高质量发展方式等目标展开了探讨研究,就如何更有效地开展海洋经济管理、统计运行分析、数据监测、资金投放效益分析等方面的合作共建进行了深入交流。双方在学科建设、专业设置、人才培养、科学研究等方面就签订有关战略合作协议、构建合作有效机制等问题达成了一致。

会后,我校考察组一行还参观了广西海洋渔船安全救助信息自治区通信指挥中心,听取了该系统整体结构、配备及其功能的介绍。

我校与南宁市西乡塘区人民政府签订合作协议

本报讯(记者/谭冰亮)7月18日下午,广西财经学院-南宁市西乡塘区人民政府合作框架协议签约仪式在西乡塘区举行。

学校校长夏飞、南宁市西乡塘区人民政府区长陆广平代表双方签订合作协议。学校党委书记李海、西乡塘区委书记廖福福、西乡塘区委副书记李东红、西乡塘区政府副区长刘文忠出席签约仪式。

李海在仪式致辞中表示,广西财经学院坚持“优势互补、真诚合作、互利共赢、协同创新”的原则,积极推进校政和校地之间的交流合作,在服务国家和广西经济社会发展过程中发挥了积极、重要的作用。作为西乡塘辖区内的高校,学校与西乡塘区人民政府相关部门建立了长期友好的合作

关系。他表示,此次签订合作协议是适应新形势新要求,进一步落实乡村振兴的重大举措,通过服务“一带一路”倡议,以广西建设北部湾经济区和珠江-西江经济带、构建面向东盟国际大通道、打造西南中南地区开放发展新高地为契机,助力西乡塘区经济更好更快增长。

下一步,双方将以协议签署为契机,发挥各自的资源优势,不断提升服务经济社会发展的能力,创新校政、校地合作模式,拓宽合作领域,完善保障机制,不断提高产学研协同创新的水平,更好服务国家“一带一路”倡议和广西区域发展战略,为地方经济社会发展做出更大的贡献。

学校和西乡塘区人民政府相关职能部门负责同志参加了签约仪式。

学校领导赴靖西市定点帮扶贫困村开展扶贫工作调研

本报讯(通讯员/李舒婷)为进一步了解我校派驻靖西市定点帮扶贫困村新一轮驻村干部的工作近况,7月13日-14日,学校党委书记韦春北深入靖西市大品村、凌爱村、魁圩街、康和村、平巷村、金色村等六个定点帮扶贫困村进行工作调研,亲眼看望学校派出的新一轮广西脱贫攻坚(乡村振兴)工作队8位队员,了解驻村帮扶工作开展情况,调研帮扶成效,并走访了所帮扶的贫困户。

调研过程中,韦春北与驻村第一书记及工作队队员进行了深入交流,实地考察了他们的工作、生活情况,关切询问驻村的经济发展、农民增收以及脱贫攻坚等情况,认真倾听精准扶贫工作中面临的实际困难,有针对性地提出了当前脱贫攻坚的意见和建议。韦春北重点了解学校驻村专项帮扶经费项目的计划安排,并实地查看项目实施情况,强调要深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,严格执行中央八项规定精神,严格遵守“六大纪

律”。韦春北在调研中指出,扶贫工作任重道远,要打赢脱贫攻坚战,必须抓党建促产业发展,切实增强村党支部号召力、凝聚力,支持帮助他们开发扶贫产业,通过多调研、多了解、多咨询,结合帮扶村的历史和实际,探索出可持续发展的产业致富路,学校是驻村干部的坚强后盾。

走访贫困户时,韦春北向贫困户宣讲了扶贫政策,讲解“雨露计划补助”等申请政策性补贴内容,鼓励他们坚定脱贫信心,自强不息,攻坚克难,把握精准扶贫良好政策的机遇,依靠自身的努力和当地党委政府的帮扶,争取早日脱贫致富。

学校组织开展2018年中层干部暑期集中培训

学校与广西海洋和渔业厅召开“打造向海经济”座谈会

我校与南宁市西乡塘区人民政府签订合作协议

学校领导赴靖西市定点帮扶贫困村开展扶贫工作调研